

## СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

**ОТНОСНО:** Притежаваните нравствени качества от **Лазар Йорданов Мичев**, съдия в Окръжен съд – Разград, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Окръжен съд - Разград.

Настоящото становище е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Окръжен съд - Разград, писма от отдел „Инспекторат“ към ВКП, Инспектората към ВСС, както и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

**Лазар Йорданов Мичев** има над 20 години юридически стаж, от които 18 год. в органите на съдебната. С решение по пр. № 29.23.06.2006 г. е повишен в ранг „съдия във ВКС/ВАС”.

Сред колегите си съдия Мичев се ползва с авторитет на професионално подхождащ магистрат, подчиняващ работата и отговорностите си изцяло на принципите на безпристрастност, независимост и справедливост.

Съдия Мичев води процеса спокойно и с авторитет, при зачитане равнопоставеността на страните. Изготвя своите актове обективно, на базата на доказателствата и вътрешното си убеждение, и съобразно закона.

В работата си е взискателен, трудолюбив, демонстрира стремеж към подобряване на квалификацията си, както в гражданско/търговско право и процес, така и наказателно правната материя.

Във взаимоотношенията си със съдии, прокурори, разследващи органи, адвокати, администрацията на съда, а също така и с гражданите, съдия Мирчев проявява толерантност, сдържаност и принципност. Диалогичен е, умее да изслушва и да аргументира своята позиция.

С поведението си не компрометира професията на магистрата в обществото. Не са известни данни за нарушения на принципа на конфиденциалност.

С личните и професионалните си качества, съдия Мирчев допринася за издигане престижа на съдебната власт.

В отдел „Инспекторат“ при ВКП по отношение на съдия Лазар Йорданов Мичев е извършвана проверка по преписка № 8886/2010 г. След приключване на проверката, преписката е била прекратена, тъй като не са установени данни за допуснати нарушения или извършени престъпления.

В Инспектората към ВСС са заведени следните жалби по отношение на съдия Лазар Мичев:

- с вх. № Ж-01-374/25.04.2012 г. По преписката е извършено

предварително проучване от инспектор. Изготвено е становище с изх. № Ж-01-374/10.05.2012 г., във връзка с него има възражение от жалбоподателя и отговор от гл.инспектор с изх. № Ж-01-374/28.05.2012 г., като при извършените проверки не са констатирани нарушения в работата на съдия Мичев;

- с вх. № Ж-01-990/06.10.2011 г. Извършено е предварително проучване от инспектор и е изготвено становище с изх. № Ж-01-990/26.10.2011 г., като при извършената проверка не са констатирани нарушения в работата на магистрата.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК от 2008 г. и до настоящия момент, се откриха следните сигнали срещу Лазар Йорданов Мичев:

- с вх. № 94-00-138/03.06.2010 г. и № 94-00-538/26.05.2010 г., които са изпратени на отдел „Инспекторат” на ВКП, по компетентност;

- с вх. № 94-00-322/26.03.2013 г. По жалбата е извършена проверка от инспектор от ИВСС, който в становище с изх. № Ж-13-301/14.05.2013 г. е изразил мнение, че липсват основания за проверка по смисъла на чл. 56 и следващи от ЗСВ.

Срещу съдия Мичев няма образувани дисциплинарни производства.

След извършена справка в регистрите, водени от Комисията по предотвратяване и установяване на конфликт на интереси и взаимодействие с Инспектората към ВСС се установи, че по отношение на Лазар Йорданов Мичев, не са постъпвали сигнали по Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси, няма данни за извършвани проверки или висящо производство по реда на ЗПУКИ в административната или съдебната фаза, или влязъл в сила административен акт по този закон.

Не са констатирани несъответствия между подадените от съдия Мичев декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

Обобщеният извод е, че **Лазар Йорданов Мичев**, съдия в Окръжен съд – Разград, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността административен ръководител – Председател на Окръжен съд – Разград.